

## 促进高质量充分就业创业

## 青春力量拥抱创业运城

## ——第十届“创青春”运城青年创新创业大赛暨晋创谷·运城入驻项目遴选活动侧记

□记者 范楚乔 郝丽莎 文图

挺膺担当创青春，奋楫笃行向未来。8月23日、24日，为期两天的第十届“创青春”运城青年创新创业大赛暨晋创谷·运城入驻项目遴选活动在运城宾馆举行。全市37支青年创业团队依次上台路演，讲项目、说优势、话产业，用创新创业汇聚力量，展示出了我市青年创业者砥砺奋斗、逐梦前行的良好风采。

此次活动由中共运城市委组织部主办，共青团运城委员会、运城市科学技术局、运城市民政局、运城市人力资源和社会保障局、运城市农业农村局、运城市商务局、运城市数据局、运城市人民政府驻沪办事处承办。

大赛分科技创新、数字经济、社会企业、乡村振兴4个赛道，每个赛道包括创新组、初创组和成长组3个组别。两天时间里，选手们分享创业经验、阐述项目特点，在台上自信满满、对答如流，共有6个项目分获一、二、三等奖，5个项目获得优秀奖。

## “创青春”运城青年创新创业大赛暨晋创谷·运城入驻项目



◀▲路演展风采



◀项目对接现场



## 展示自我的舞台

“这次比赛是一个锻炼自己、积累经验的好机会，我见识到了青年们在各个领域展现出的干事创业能力，意识到了自己在创新思路方面还有待改进。”谈及参赛感受，元气岭万吨果汁项目的路演人安映达颇有感触。

“创青春”运城青年创新创业大赛是共青团组织服务青年创新创业的一项重要品牌活动，旨在为青年创业者提供政策支持、创业辅导、展示交流、骨干培训等服务保障。安映达说，评委老师们在产

业链发展方面提出的意见和建议非常实用，让他更加明确了企业今后的发展方向和重点，他们这支年轻团队会在乡村振兴的道路上砥砺前行、不负韶华。

智能生产、非遗传承、乡村振兴、农文旅融合……比赛现场，不同行业的“追梦人”以饱满的精神状态、昂扬的斗志全力推介创业项目，讲好创业故事、展示创业成果，展现我市青年创业者的风采。

“‘宠托托’App——便捷、安全且便宜的宠物托运服务”项目负责人孟佳乐表示，“创青春”大赛不仅给创业者提供了很棒的自我展示平台，也让大家有机会和各行各业的创新创业者进行交流，

积累了许多宝贵经验。

## 科技赋能助发展

移动果蔬、新媒体+零工市场、食用菌大棚远程控制管理系统……如何利用先进技术，推动各行各业发展？这些青年创业者们也给出了自己的答案。

“我们团队提出的‘移动果蔬’，是通过现代农业技术的深度应用，将果蔬种植引入城市阳台，打造全新的阳台种植经济模式。”来自夏县的创业者马浩然说。他们的项目是“移动果蔬——引领阳台经济新风尚”，荣获省级以上荣誉10余项，得到社会各界的广泛关注和认可。

马浩然表示，比赛收获很大，之后将继续深耕现代农业科技领域，不断创新和完善技术、服务，让更多城市居民享受到绿色、健康、便捷的生活。同时，也期待与更多合作伙伴共同推动阳台经济发展，为乡村振兴贡献力量。

作为新时代青年，这37支创业团队将头脑中的灵感转化为创新创业实践，敏锐把握机遇，实现创新发展，真正让创新成为青春远航的动力，让创业成为青春搏击的能量，以勇立潮头的奋进姿态为经济社会发展贡献智慧和力量。

## 政策保障护成长

“和其他项目相比，我们的项目比较冷门，没想到评委给予了很高的认可，他们非常重视、支持这类水利民生产品。”SL-JGDR系列激光式电热融雪型雨雪量计项目在比赛中获得了一等奖，路演人王钰认为，项目脱颖而出的关键在于产品的创新性和实用性。赛后，她还参加了晋创谷·运城入驻项目对接会，进行了登记。

“我重点关注的是晋创谷·运城入驻的项目，赛后我们也和相关项目负责人进行了对接，介绍了项目入驻条件及申报流程。后续，我们会继续开展跟踪服务，希望能有更多项目入驻到晋创谷·运城。”评委王娟平说。

优先推荐入驻晋创谷·运城创新驱动平台；帮助申请创业担保贷款，提供场地租赁补贴、一次性创业补贴等各类资金扶持……

赛前解读创新创业政策，赛后对接提供跟踪服务，我市各级各部门各司其职，为想创业、能创新的青年人才创造机会、搭建舞台、做好服务，让广大青年的成长成才、创新创业之路越走越宽、越走越远。

## 就业社保服务社区村村全覆盖

## 永济市：上门服务 提升群众幸福感

运城晚报讯 近日，永济市就业社保服务社区村村全覆盖工作领导小组、工作专班、城北街道社区工作人员，深入该市城北街道学府社区吉尔特小区，开展“上门服务”精准送服务到您家”活动。

活动当天，一行人深入居民家中，面对面、一对一详细讲解“全覆盖”服务事项。走访过程中，还为两

名因患病面部变化较大的群众提供信息采集、特殊认证服务，保证居民养老保险待遇不断档。同时，专班、社区工作人员在社区广场“摆摊设点”，向小区居民宣讲40项服务内容，对“三级五员”精准服务机制进行详细讲解，并针对群众关心的参保、认证、找工作等热点、疑点问题现场进行解答。

截至目前，永济市227个基层服务点已全部具备经办能力，共有系统操作员和资料收集员436人；全覆盖业务经办50698件，其中业务经办13479件次，查询类37219件次；认证周期内该市养老保险待遇应认证97913人，完成认证96231人，认证率为98.28%。

(刘海峰)

## ◆人社小课堂

非全日制用工  
可以按月支付工资吗？

不可以。

根据《劳动合同法》第七十二条，非全日制用工小时计酬标准不得低于用人单位所在地人民政府规定的最低小时工资标准。非全日制用工劳动报酬结算支付周期最长不得超过十五日。

也就是说，非全日制用工按月结算一次工资是不对的。

(来源：“人力资源和社会保障部”微信公众号)